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Câu 1: Trong một mạch dao động, điện tích trên tụ biến thiên theo quy luật q=2,5cos(2.[image: image1.png]10°
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)μC. Biểu thức cường độ dòng điện qua cuộn dây là:
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Câu 2: Một mạch dao động lí tưởng đang có dao động điện từ tự do với tần số góc 104 rad/s. Biết điện tích cực đại của một bản tụ điện là 1 nC.  Khi cường độ dòng điện trong mạch có giá trị 6 µA thì điện tích của một bản tụ điện có độ lớn bằng


A. 8.10−10 C
B. 2.10−10 C
C. 4.10−10 C.
D. 6.10−10 C
Câu 3: Năng lượng liên kết là:


A. năng lượng tỏa ra khi các nuclôn liên kết với nhau tạo thành hạt nhân.


B. toàn bộ năng lượng của nguyên tử gồm động năng và năng lượng nghỉ.


C. năng lượng toàn phần của nguyên tử tính trung bình trên số nuclôn.


D. năng lượng liên kết các êlectron và hạt nhân nguyên tử.

Câu 4: Trong thí nghiệm Y–âng về giao thoa ánh sáng. Sử dụng ánh sáng đơn sắc, khoảng vân đo được là 0,2 mm. Vị trí vân tối thứ 3 kể từ vân sáng trung tâm là:

A. 0,7 mm
B. 0,5 mm
C. 0,6 mm
D. 0,4 mm
Câu 5: Thuyết lượng tử ánh sáng của Anhxtanh không có nội dung nào?


A. Phôtôn bay dọc tia sáng với tốc độ bằng tốc độ bằng tốc độ ánh sáng.


B. Mỗi lần nguyên tử hấp thụ hay phát xạ năng lượng thì nó hấp thụ hay phát xạ một phôtôn.


C. Ánh sáng có bản chất là sóng điện từ.


D. Chùm sáng là một chùm hạt proton.

Câu 6: Khi động năng của một hạt electron chuyển động tương đối tính bằng 0,6 lần năng lượng nghỉ của nó thì tốc độ của electron bằng

A. 2,343107 m/s.
B. 1,758.107 m/s.
C. 2,525.108 m/s.
D. 2,342.108 m/s.

Câu 7: Bắn một neutron có động năng K = 2 MeV vào hạt nhân 6Li đang đứng yên thì xảy ra phản ứng hạt nhân 
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 và không sinh ra tia γ. Hạt T và hạt α sinh ra có hướng bay vuông góc với nhau và hướng của hạt α hợp với hướng của hạt neutron ban đầu một góc 30°. Xem như khối lượng các hạt theo đơn vị u gần bằng số khối của chúng. Động năng của hạt T sinh ra có giá trị gần đúng là

A. 0,5 MeV
B. 1,5 MeV
C. 0,17 MeV
D. 1,2 MeV
Câu 8: Máy quang phổ lăng kính gồm các bộ phận chính là


A. ống dẫn sáng, lăng kính, buồng sáng.
B. ống chuẩn trực, hệ tán sắc, buồng sáng.


C. ống dẫn sáng, lăng kính, buồng tối.
D. ống chuẩn trực, hệ tán sắc, buồng tối.

Câu 9: Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng đơn sắc, khoảng cách giữa 6 vân tối liên tiếp trên màn quan sát là 3,0 mm. Khoảng vân trên màn là

A. 1,5 mm.
B. 1,2 mm
C. 0,75 mm.
D. 0,60 mm.
Câu 10: Pin quang điện là nguồn điện trong đó

A. Quang năng được trực tiếp biến đổi thành điện năng.

B. Năng lượng Mặt Trời được biến đổi toàn bộ thành điện năng.

C. Một tế bào quang điện được dùng làm máy phát điện.

D. Một quang điện trở, khi được chiếu sáng thì trở thành máy phát điện.
Câu 11: Biết  NA = 6,02.1023 mol-1. Trong 59,50 g 
[image: image8.wmf]238
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  có số proton xấp xỉ là:

A. 2,26.1025
B. 2,38.1023
C. 1,38.1025
D. 9,21.1024
Câu 12: Trong y học, laze không được ứng dụng để

A. phẫu thuật mạch máu.
B. chữa một số bệnh ngoài dA.

C. phẫu thuật mắt.
D. chiếu điện, chụp điện.
Câu 13: Hiện tượng quang điện trong là hiện tượng


A. giảm điện trở của chất bán dẫn khi chiếu ánh sáng vào.


B. ánh sáng giải phóng electron liên kết tạo thành electron dẫn và lỗ trống tham gia vào quá trình dẫn điện trong chất bán dẫn.


C. electron hấp thụ một phôtôn đề chuyển lên trạng thái kích thích có năng lượng cao.


D. sóng ánh sáng truyền đi trong sợi cáp quang.

Câu 14: Một chất phát quang có khả năng phát ra ánh sáng màu vàng lục khi bị kích thích phát sáng. Hỏi khi chiếu vào chất đó ánh sáng đơn sắc nào dưới đây thì chất đó sẽ phát quang?

A. Vàng
B. Đỏ
C. Lục
D. Cam
Câu 15: Tính chất quan trọng của tia X, phân biệt nó với các sóng điện từ khác là:

A. Tác dụng lên kính ảnh.
B. Khả năng ion hóa chất khí.

C. Khả năng đâm xuyên qua vải, gỗ, giấy,….
D. Tác dụng làm phát quang nhiều chất.
Câu 16: Nếu năng lượng của phôtôn là 2,86 eV thì tần số của ánh sáng tương ứng là:

A. 4,48.1015 Hz.
B. 6,48.1015 Hz.
C. 6,92.1014 Hz.
D. 5,32.1014 Hz.
Câu 17: Cho phản ứng hạt nhân:  [image: image9.wmf]2
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He + n + 17,6 (MeV). Cho NA = 6,023.1023 mol–1, năng lượng tỏa ra khi tổng hợp được 3 gam Hêli là:


A. 39,752.1023 MeV.
B. 79,504.1023 MeV


C. 282,63.1023 MeV.
D. 74,509.1023 MeV
Câu 18: Khi nói về nguồn phát quang phổ, phát biểu đúng là


A. Các chất lỏng có nhiệt độ cao hơn nhiệt độ nguồn phát quang phổ liên tục sẽ cho quang phổ hấp thụ.

B. Các chất khí có áp suất lớn khi bị nung nóng phát ra quang phổ liên tục.


C. Các chất khí ở áp suất thấp khi bị kích thích phát ra quang phổ liên tục.


D. Các chất rắn khi bị kích thích phát ra quang phổ vạch phát xạ.

Câu 19: Trong thí nghiệm Y-ang về giao thoa ánh sáng, khoảng cách giữa hai khe sáng là 1mm, khoảng cách từ hai khe sáng đến màn quang sát là 1m, Ánh sáng đơn sắc làm thí nghiệm có bước sóng 0,6[image: image11.wmf]m

m. Hiệu đường đi của ánh sáng từ hai khe đến vị trí quan sát được vân tối thứ 4 bằng:

A. 2,7mm
B. 2,1mm
C. 2,1[image: image12.wmf]m

m
D. 2,7[image: image13.wmf]m
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Câu 20: Phát biểu nào sau đây là không đúng khi nói về cấu tạo của hạt nhân nguyên tử?

A. Hạt nhân được cấu tạo từ các nuclôn.

B. Có hai loại nuclôn là prôtôn và nơtron.

C. Số prôtôn trong hạt nhân đúng bằng số êlectron trong nguyên tử.

D. Số prôtôn trong hạt nhân nhỏ hơn số êlectron trong nguyên tử.
Câu 21: Đại lượng nào sau đây không bảo toàn trong phản ứng hạt nhân?

A. năng lượng toàn phần.
B. điện tích.

C. động năng.
D. số nuclon.
Câu 22: Phát biểu nào sau đây là không đúng khi nói về cấu tạo của hạt nhân nguyên tử?

A. Tổng prôtôn và nơtron là gọi là số khối.

B. Số prôtôn trong hạt nhân đúng bằng số êlectron trong nguyên tử.

C. Prôtôn trong hạt nhân mang điện tích +e.

D. Nơtron trong hạt nhân mang điện tích –e.
Câu 23: Khi ánh sáng truyền đi, các lượng tử năng lượng:


A. không thay đổi, không phụ thuộc khoảng cách nguồn sáng xa hay gần.


B. chỉ không bị thay đổi khi ánh sáng truyền trong chân không.


C. thay đổi, và phụ thuộc khoảng cách nguồn sáng xa hay gần.


D. thay đổi theo môi trường ánh sáng truyền.

Câu 24: Sóng điện từ nào sau đây thể hiện tính chất hạt mạnh nhất


A. Ánh sáng nhìn thấy.
B. Tia X.


C. Tia hồng ngoại.
D. Tia tử ngoại.

Câu 25: Trong điện từ trường, các véctơ cường độ điện trường [image: image14.wmf]E
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và véctơ cảm ứng từ [image: image15.wmf]B
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 luôn:

A. có phương vuông góc nhau.
B. cùng phương, ngược chiều.

C. có phương lệch góc nhau 450.
D. cùng phương, cùng chiều.
Câu 26: Tần số dao động riêng của mạch dao động LC được tính bằng công thức:

A. 
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Câu 27: Trong nguyên tử Hiđrô , bán kính Bo là r0 = 5,3.10-11(m). Bán kính quỹ đạo dừng P là

A. 190,8.10-11(m).
B. 47,7.10-11(m).
C. 31,8.10-11(m).
D. 84,8.10-11(m).

Câu 28: Trong máy thu thanh, loa có tác dụng

A. Tách tín hiệu âm thanh ra khỏi dao động điện từ.

B. Biến dao động điện thành dao động âm.

C. Hòa trộn các loại âm thanh thành một bản nhạc.

D. Khuếch đại âm thanh.
Câu 29: Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, khoảng cách giữa hai khe Iâng là 3mm; hình ảnh giao thoa được hứng trên màn cách hai khe 3m; dùng ánh sáng trắng có bước sóng 0,36[image: image20.wmf]m

m đến 0,76[image: image21.wmf]m

m làm thí nghiệm. Bề rộng quang phổ bậc 2 kể từ vân sáng trung tâm là:


A. 0,45mm
B. 0,6mm
C. 0,76mm
D. 0,8mm

Câu 30: Công thoát êlectron của một kim loại là A = 1,88 eV. Bước sóng dài nhất còn gây ra được hiện tượng quang điện là

A. 550 nm
B. 220 nm
C. 1057 nm
D. 661 nm
Câu 31: Khi nói về sóng ánh sáng, phát biểu đúng là


A. ánh sáng đơn sắc là ánh sáng không bị tán sắc khi đi qua lăng kính.


B. ánh sáng đơn sắc là ánh sáng bị tán sắc khi đi qua lăng kính.


C. chỉ có ánh sáng trắng mới bị tán sắc khi đi qua lăng kính.


D. tổng hợp các ánh sáng đơn sắc sẽ luôn được ánh sáng trắng.

Câu 32: Một tấm kim loại có công thoát A = 3,55eV. Lần lượt chiếu đến tấm kim loại hai bức xạ đơn sắc có bước sóng λ1 = 0,2 (m và λ2 = 0,38 (m. Bức xạ nào trong hai bức xạ trên gây ra được hiện tượng quang điện ?

A. chỉ có bức xạ λ2.
B. chỉ có bức xạ λ1.

C. cả hai bức xạ λ1 và λ2 .
D. không có bức xạ nào.
Câu 33: Khi bị nung nóng đến 30000C thì thanh vonfram phát ra


A. tia tử ngoại, tia Rơn-ghen và tia hồng ngoại.


B. ánh sáng nhìn thấy, tia tử ngoại và tia Rơn-ghen.


C. tia hồng ngoại, ánh sáng nhìn thấy và tia tử ngoại.


D. tia Rơn-ghen, tia hồng ngoại và ánh sáng nhìn thấy.

Câu 34: Một nguyên tử Hiđrô chuyển từ trạng thái dừng có năng lượng EN = - 0,85eV sang trạng thái dừng có năng lượng EL = - 3,4eV. Tần số của bức xạ phát ra là

A. 6,16.1014 Hz
B. 6,16.10-54 Hz
C. 3,85.1014 Hz
D. 3,85.10-54 Hz
Câu 35: Hãy chỉ ra câu nói lên nội dung chính xác của tiên đề về trạng thái dừng. Trạng thái dừng là

A. trạng thái mà ta có thể tính toán được chính xác năng lượng của nó.

B. trạng thái trong đó nguyên tử có thể tồn tại trong một thời gian xác định không bức xạ năng lượng.

C. trạng thái có năng lượng xác định.

D. trạng thái mà năng lượng của nguyên tử không thể thay đổi được
Câu 36: Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, nếu thay ánh sáng đơn sắc vàng bằng ánh sáng đơn sắc màu lam và giữ nguyên các điều kiện khác thì trên màn quan sát

A. Khoảng vân tăng lên.
B. Vị trí vân trung tâm thay đổi.


C. Khoảng vân không thay đổi.
D. Khoảng vân giảm xuống.

Câu 37: Trong thí nghiệm Young về hiện tượng giao thoa ánh sáng. Chiếu sáng đồng thời 2 khe bằng 2 bức xạ đơn sắc có bước sóng 
[image: image22.wmf]1
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và 
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thì khoảng vân tương ứng là i1 = 0,48mm ; i2 = 0,36mm. Xét điểm A trên màn quan sát, cách vân sáng chính giữa 1 khoảng x = 2,88mm. Trong khoảng từ vân sáng chính giữa đến điểm A ta quan sát thấy tổng số vân sáng đơn sắc 
[image: image24.wmf]1
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 là:

A. 11
B. 7
C. 10
D. 9
Câu 38: Mẫu nguyên tử Bo khác mẫu nguyên tử Rơ-dơ-pho ở điểm nào dưới đây?

A. Hình dạng quỹ đạo của các êlectron.

B. Trạng thái có năng lượng ổn định.

C. Mô hình nguyên tử có hạt nhân.

D. Lực tương tác giữa êlectron và hạt nhân nguyên tử.
Câu 39: Khi nói về tính chất của tia hồng ngoại, tia tử ngoại, tia X, phát biểu sai là

A. Tia X làm đen kính ảnh nên trong nhiếp ảnh, người ta dùng tia X để chụp ảnh ghi lại những hình ảnh đẹp.


B. Tia hồng ngoại có tính nổi bật nhất là tác dụng nhiệt do vậy được dùng để sấy khô sưởi ấm.


C. Tia tử ngoại làm ion hóa không khí, gây hiện tượng quang điện trong, quang điện ngoài.


D. Tia X có tính đâm xuyên mạnh, tia X có bước sóng càng ngắn thì khả năng đâm xuyên càng lớn.

Câu 40: Trong hiện tượng quang – phát quang, có sự hấp thụ ánh sáng để làm gì?

A. Để tạo ra dòng điện trong chân không.
B. Để thay đổi điện trở của vật.

C. Để làm nóng vật.
D. Để làm cho vật phát sáng.
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Câu 1: Trong điện từ trường, các véctơ cường độ điện trường [image: image26.wmf]E
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và véctơ cảm ứng từ [image: image27.wmf]B
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 luôn:

A. có phương vuông góc nhau.
B. cùng phương, cùng chiều.

C. cùng phương, ngược chiều.
D. có phương lệch góc nhau 450.
Câu 2: Tính chất quan trọng của tia X, phân biệt nó với các sóng điện từ khác là:

A. Khả năng đâm xuyên qua vải, gỗ, giấy,….
B. Tác dụng lên kính ảnh.

C. Tác dụng làm phát quang nhiều chất.
D. Khả năng ion hóa chất khí.
Câu 3: Năng lượng liên kết là:


A. năng lượng toàn phần của nguyên tử tính trung bình trên số nuclôn.


B. toàn bộ năng lượng của nguyên tử gồm động năng và năng lượng nghỉ.


C. năng lượng tỏa ra khi các nuclôn liên kết với nhau tạo thành hạt nhân.


D. năng lượng liên kết các êlectron và hạt nhân nguyên tử.

Câu 4: Khi nói về nguồn phát quang phổ, phát biểu đúng là


A. Các chất khí ở áp suất thấp khi bị kích thích phát ra quang phổ liên tục.


B. Các chất lỏng có nhiệt độ cao hơn nhiệt độ nguồn phát quang phổ liên tục sẽ cho quang phổ hấp thụ.

C. Các chất rắn khi bị kích thích phát ra quang phổ vạch phát xạ.


D. Các chất khí có áp suất lớn khi bị nung nóng phát ra quang phổ liên tục.

Câu 5: Phát biểu nào sau đây là không đúng khi nói về cấu tạo của hạt nhân nguyên tử?

A. Hạt nhân được cấu tạo từ các nuclôn.

B. Số prôtôn trong hạt nhân nhỏ hơn số êlectron trong nguyên tử.

C. Số prôtôn trong hạt nhân đúng bằng số êlectron trong nguyên tử.

D. Có hai loại nuclôn là prôtôn và nơtron.
Câu 6: Bắn một neutron có động năng K = 2 MeV vào hạt nhân 6Li đang đứng yên thì xảy ra phản ứng hạt nhân 
[image: image28.wmf]63
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 và không sinh ra tia γ. Hạt T và hạt α sinh ra có hướng bay vuông góc với nhau và hướng của hạt α hợp với hướng của hạt neutron ban đầu một góc 30°. Xem như khối lượng các hạt theo đơn vị u gần bằng số khối của chúng. Động năng của hạt T sinh ra có giá trị gần đúng là

A. 0,5 MeV
B. 1,5 MeV
C. 0,17 MeV
D. 1,2 MeV
Câu 7: Một mạch dao động lí tưởng đang có dao động điện từ tự do với tần số góc 104 rad/s. Biết điện tích cực đại của một bản tụ điện là 1 nC.  Khi cường độ dòng điện trong mạch có giá trị 6 µA thì điện tích của một bản tụ điện có độ lớn bằng


A. 2.10−10 C
B. 8.10−10 C
C. 4.10−10 C.
D. 6.10−10 C
Câu 8: Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng đơn sắc, khoảng cách giữa 6 vân tối liên tiếp trên màn quan sát là 3,0 mm. Khoảng vân trên màn là

A. 1,5 mm.
B. 1,2 mm
C. 0,75 mm.
D. 0,60 mm.
Câu 9: Một nguyên tử Hiđrô chuyển từ trạng thái dừng có năng lượng EN = - 0,85eV sang trạng thái dừng có năng lượng EL = - 3,4eV. Tần số của bức xạ phát ra là

A. 6,16.10-54 Hz
B. 3,85.10-54 Hz
C. 6,16.1014 Hz
D. 3,85.1014 Hz
Câu 10: Hãy chỉ ra câu nói lên nội dung chính xác của tiên đề về trạng thái dừng. Trạng thái dừng là

A. trạng thái trong đó nguyên tử có thể tồn tại trong một thời gian xác định không bức xạ năng lượng.

B. trạng thái mà năng lượng của nguyên tử không thể thay đổi được

C. trạng thái có năng lượng xác định.

D. trạng thái mà ta có thể tính toán được chính xác năng lượng của nó.
Câu 11: Công thoát êlectron của một kim loại là A = 1,88 eV. Bước sóng dài nhất còn gây ra được hiện tượng quang điện là

A. 550 nm
B. 220 nm
C. 1057 nm
D. 661 nm
Câu 12: Hiện tượng quang điện trong là hiện tượng


A. ánh sáng giải phóng electron liên kết tạo thành electron dẫn và lỗ trống tham gia vào quá trình dẫn điện trong chất bán dẫn.


B. giảm điện trở của chất bán dẫn khi chiếu ánh sáng vào.


C. electron hấp thụ một phôtôn đề chuyển lên trạng thái kích thích có năng lượng cao.


D. sóng ánh sáng truyền đi trong sợi cáp quang.

Câu 13: Một chất phát quang có khả năng phát ra ánh sáng màu vàng lục khi bị kích thích phát sáng. Hỏi khi chiếu vào chất đó ánh sáng đơn sắc nào dưới đây thì chất đó sẽ phát quang?

A. Vàng
B. Đỏ
C. Lục
D. Cam
Câu 14: Khi động năng của một hạt electron chuyển động tương đối tính bằng 0,6 lần năng lượng nghỉ của nó thì tốc độ của electron bằng

A. 2,343107 m/s.
B. 1,758.107 m/s.
C. 2,525.108 m/s.
D. 2,342.108 m/s.

Câu 15: Cho phản ứng hạt nhân:  [image: image29.wmf]2
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H + X ( [image: image30.wmf]4
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He + n + 17,6 (MeV). Cho NA = 6,023.1023 mol–1, năng lượng tỏa ra khi tổng hợp được 3 gam Hêli là:


A. 79,504.1023 MeV
B. 282,63.1023 MeV.

C. 74,509.1023 MeV
D. 39,752.1023 MeV.

Câu 16: Trong nguyên tử Hiđrô , bán kính Bo là r0 = 5,3.10-11(m). Bán kính quỹ đạo dừng P là

A. 47,7.10-11(m).
B. 190,8.10-11(m).
C. 31,8.10-11(m).
D. 84,8.10-11(m).

Câu 17: Trong máy thu thanh, loa có tác dụng

A. Tách tín hiệu âm thanh ra khỏi dao động điện từ.

B. Biến dao động điện thành dao động âm.

C. Hòa trộn các loại âm thanh thành một bản nhạc.

D. Khuếch đại âm thanh.
Câu 18: Trong thí nghiệm Y-ang về giao thoa ánh sáng, khoảng cách giữa hai khe sáng là 1mm, khoảng cách từ hai khe sáng đến màn quang sát là 1m, Ánh sáng đơn sắc làm thí nghiệm có bước sóng 0,6[image: image31.wmf]m

m. Hiệu đường đi của ánh sáng từ hai khe đến vị trí quan sát được vân tối thứ 4 bằng:

A. 2,7mm
B. 2,1mm
C. 2,1[image: image32.wmf]m

m
D. 2,7[image: image33.wmf]m
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Câu 19: Thuyết lượng tử ánh sáng của Anhxtanh không có nội dung nào?


A. Phôtôn bay dọc tia sáng với tốc độ bằng tốc độ bằng tốc độ ánh sáng.


B. Ánh sáng có bản chất là sóng điện từ.


C. Mỗi lần nguyên tử hấp thụ hay phát xạ năng lượng thì nó hấp thụ hay phát xạ một phôtôn.


D. Chùm sáng là một chùm hạt proton.

Câu 20: Mẫu nguyên tử Bo khác mẫu nguyên tử Rơ-dơ-pho ở điểm nào dưới đây?

A. Hình dạng quỹ đạo của các êlectron.

B. Trạng thái có năng lượng ổn định.

C. Mô hình nguyên tử có hạt nhân.

D. Lực tương tác giữa êlectron và hạt nhân nguyên tử.
Câu 21: Khi ánh sáng truyền đi, các lượng tử năng lượng:


A. thay đổi, và phụ thuộc khoảng cách nguồn sáng xa hay gần.


B. thay đổi theo môi trường ánh sáng truyền.


C. không thay đổi, không phụ thuộc khoảng cách nguồn sáng xa hay gần.


D. chỉ không bị thay đổi khi ánh sáng truyền trong chân không.

Câu 22: Trong y học, laze không được ứng dụng để

A. phẫu thuật mắt.
B. chiếu điện, chụp điện.

C. chữa một số bệnh ngoài dA.
D. phẫu thuật mạch máu.
Câu 23: Pin quang điện là nguồn điện trong đó

A. Một quang điện trở, khi được chiếu sáng thì trở thành máy phát điện.

B. Một tế bào quang điện được dùng làm máy phát điện.

C. Năng lượng Mặt Trời được biến đổi toàn bộ thành điện năng.

D. Quang năng được trực tiếp biến đổi thành điện năng.
Câu 24: Trong một mạch dao động, điện tích trên tụ biến thiên theo quy luật q=2,5cos(2.[image: image34.png]10°
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)μC. Biểu thức cường độ dòng điện qua cuộn dây là:
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Câu 25: Sóng điện từ nào sau đây thể hiện tính chất hạt mạnh nhất


A. Ánh sáng nhìn thấy.
B. Tia X.


C. Tia hồng ngoại.
D. Tia tử ngoại.

Câu 26: Phát biểu nào sau đây là không đúng khi nói về cấu tạo của hạt nhân nguyên tử?

A. Số prôtôn trong hạt nhân đúng bằng số êlectron trong nguyên tử.

B. Tổng prôtôn và nơtron là gọi là số khối.

C. Nơtron trong hạt nhân mang điện tích –e.

D. Prôtôn trong hạt nhân mang điện tích +e.
Câu 27: Trong thí nghiệm Y–âng về giao thoa ánh sáng. Sử dụng ánh sáng đơn sắc, khoảng vân đo được là 0,2 mm. Vị trí vân tối thứ 3 kể từ vân sáng trung tâm là:

A. 0,5 mm
B. 0,7 mm
C. 0,4 mm
D. 0,6 mm
Câu 28: Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, khoảng cách giữa hai khe Iâng là 3mm; hình ảnh giao thoa được hứng trên màn cách hai khe 3m; dùng ánh sáng trắng có bước sóng 0,36[image: image40.wmf]m

m đến 0,76[image: image41.wmf]m

m làm thí nghiệm. Bề rộng quang phổ bậc 2 kể từ vân sáng trung tâm là:


A. 0,45mm
B. 0,6mm
C. 0,76mm
D. 0,8mm

Câu 29: Biết  NA = 6,02.1023 mol-1. Trong 59,50 g 
[image: image42.wmf]238
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  có số proton xấp xỉ là:

A. 2,26.1025
B. 9,21.1024
C. 2,38.1023
D. 1,38.1025
Câu 30: Khi nói về sóng ánh sáng, phát biểu đúng là


A. ánh sáng đơn sắc là ánh sáng không bị tán sắc khi đi qua lăng kính.


B. ánh sáng đơn sắc là ánh sáng bị tán sắc khi đi qua lăng kính.


C. chỉ có ánh sáng trắng mới bị tán sắc khi đi qua lăng kính.


D. tổng hợp các ánh sáng đơn sắc sẽ luôn được ánh sáng trắng.

Câu 31: Một tấm kim loại có công thoát A = 3,55eV. Lần lượt chiếu đến tấm kim loại hai bức xạ đơn sắc có bước sóng λ1 = 0,2 (m và λ2 = 0,38 (m. Bức xạ nào trong hai bức xạ trên gây ra được hiện tượng quang điện ?

A. chỉ có bức xạ λ2.
B. cả hai bức xạ λ1 và λ2 .

C. không có bức xạ nào.
D. chỉ có bức xạ λ1.
Câu 32: Khi bị nung nóng đến 30000C thì thanh vonfram phát ra


A. tia tử ngoại, tia Rơn-ghen và tia hồng ngoại.


B. ánh sáng nhìn thấy, tia tử ngoại và tia Rơn-ghen.


C. tia hồng ngoại, ánh sáng nhìn thấy và tia tử ngoại.


D. tia Rơn-ghen, tia hồng ngoại và ánh sáng nhìn thấy.

Câu 33: Đại lượng nào sau đây không bảo toàn trong phản ứng hạt nhân?

A. điện tích.
B. năng lượng toàn phần.

C. động năng.
D. số nuclon.
Câu 34: Tần số dao động riêng của mạch dao động LC được tính bằng công thức:

A. 
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Câu 35: Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, nếu thay ánh sáng đơn sắc vàng bằng ánh sáng đơn sắc màu lam và giữ nguyên các điều kiện khác thì trên màn quan sát

A. Khoảng vân tăng lên.
B. Vị trí vân trung tâm thay đổi.


C. Khoảng vân không thay đổi.
D. Khoảng vân giảm xuống.

Câu 36: Trong thí nghiệm Young về hiện tượng giao thoa ánh sáng. Chiếu sáng đồng thời 2 khe bằng 2 bức xạ đơn sắc có bước sóng 
[image: image47.wmf]1

l

và 
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thì khoảng vân tương ứng là i1 = 0,48mm ; i2 = 0,36mm. Xét điểm A trên màn quan sát, cách vân sáng chính giữa 1 khoảng x = 2,88mm. Trong khoảng từ vân sáng chính giữa đến điểm A ta quan sát thấy tổng số vân sáng đơn sắc 
[image: image49.wmf]1
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 là:

A. 10
B. 7
C. 11
D. 9
Câu 37: Máy quang phổ lăng kính gồm các bộ phận chính là


A. ống chuẩn trực, hệ tán sắc, buồng tối.
B. ống dẫn sáng, lăng kính, buồng sáng.


C. ống chuẩn trực, hệ tán sắc, buồng sáng.
D. ống dẫn sáng, lăng kính, buồng tối.

Câu 38: Trong hiện tượng quang – phát quang, có sự hấp thụ ánh sáng để làm gì?

A. Để tạo ra dòng điện trong chân không.
B. Để làm nóng vật.

C. Để thay đổi điện trở của vật.
D. Để làm cho vật phát sáng.
Câu 39: Nếu năng lượng của phôtôn là 2,86 eV thì tần số của ánh sáng tương ứng là:

A. 4,48.1015 Hz.
B. 6,92.1014 Hz.
C. 5,32.1014 Hz.
D. 6,48.1015 Hz.
Câu 40: Khi nói về tính chất của tia hồng ngoại, tia tử ngoại, tia X, phát biểu sai là

A. Tia hồng ngoại có tính nổi bật nhất là tác dụng nhiệt do vậy được dùng để sấy khô sưởi ấm.


B. Tia tử ngoại làm ion hóa không khí, gây hiện tượng quang điện trong, quang điện ngoài.


C. Tia X làm đen kính ảnh nên trong nhiếp ảnh, người ta dùng tia X để chụp ảnh ghi lại những hình ảnh đẹp.


D. Tia X có tính đâm xuyên mạnh, tia X có bước sóng càng ngắn thì khả năng đâm xuyên càng lớn.
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Câu 1: Trong một mạch dao động, điện tích trên tụ biến thiên theo quy luật q=2,5cos(2.[image: image51.png]10°
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)μC. Biểu thức cường độ dòng điện qua cuộn dây là:
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Câu 2: Sóng điện từ nào sau đây thể hiện tính chất hạt mạnh nhất


A. Tia X.
B. Tia tử ngoại.


C. Ánh sáng nhìn thấy.
D. Tia hồng ngoại.
Câu 3: Trong thí nghiệm Young về hiện tượng giao thoa ánh sáng. Chiếu sáng đồng thời 2 khe bằng 2 bức xạ đơn sắc có bước sóng 
[image: image57.wmf]1
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và 
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thì khoảng vân tương ứng là i1 = 0,48mm ; i2 = 0,36mm. Xét điểm A trên màn quan sát, cách vân sáng chính giữa 1 khoảng x = 2,88mm. Trong khoảng từ vân sáng chính giữa đến điểm A ta quan sát thấy tổng số vân sáng đơn sắc 
[image: image59.wmf]1
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và 
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 là:

A. 10
B. 7
C. 11
D. 9
Câu 4: Một nguyên tử Hiđrô chuyển từ trạng thái dừng có năng lượng EN = - 0,85eV sang trạng thái dừng có năng lượng EL = - 3,4eV. Tần số của bức xạ phát ra là

A. 3,85.10-54 Hz
B. 6,16.10-54 Hz
C. 6,16.1014 Hz
D. 3,85.1014 Hz
Câu 5: Trong y học, laze không được ứng dụng để

A. phẫu thuật mắt.
B. chiếu điện, chụp điện.

C. chữa một số bệnh ngoài dA.
D. phẫu thuật mạch máu.
Câu 6: Hãy chỉ ra câu nói lên nội dung chính xác của tiên đề về trạng thái dừng. Trạng thái dừng là

A. trạng thái trong đó nguyên tử có thể tồn tại trong một thời gian xác định không bức xạ năng lượng.

B. trạng thái mà năng lượng của nguyên tử không thể thay đổi được

C. trạng thái có năng lượng xác định.

D. trạng thái mà ta có thể tính toán được chính xác năng lượng của nó.
Câu 7: Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng đơn sắc, khoảng cách giữa 6 vân tối liên tiếp trên màn quan sát là 3,0 mm. Khoảng vân trên màn là

A. 0,60 mm.
B. 1,2 mm
C. 1,5 mm.
D. 0,75 mm.
Câu 8: Một chất phát quang có khả năng phát ra ánh sáng màu vàng lục khi bị kích thích phát sáng. Hỏi khi chiếu vào chất đó ánh sáng đơn sắc nào dưới đây thì chất đó sẽ phát quang?

A. Vàng
B. Đỏ
C. Lục
D. Cam
Câu 9: Khi bị nung nóng đến 30000C thì thanh vonfram phát ra


A. ánh sáng nhìn thấy, tia tử ngoại và tia Rơn-ghen.


B. tia hồng ngoại, ánh sáng nhìn thấy và tia tử ngoại.


C. tia Rơn-ghen, tia hồng ngoại và ánh sáng nhìn thấy.


D. tia tử ngoại, tia Rơn-ghen và tia hồng ngoại.

Câu 10: Hiện tượng quang điện trong là hiện tượng


A. giảm điện trở của chất bán dẫn khi chiếu ánh sáng vào.


B. ánh sáng giải phóng electron liên kết tạo thành electron dẫn và lỗ trống tham gia vào quá trình dẫn điện trong chất bán dẫn.


C. electron hấp thụ một phôtôn đề chuyển lên trạng thái kích thích có năng lượng cao.


D. sóng ánh sáng truyền đi trong sợi cáp quang.

Câu 11: Pin quang điện là nguồn điện trong đó

A. Một quang điện trở, khi được chiếu sáng thì trở thành máy phát điện.

B. Một tế bào quang điện được dùng làm máy phát điện.

C. Năng lượng Mặt Trời được biến đổi toàn bộ thành điện năng.

D. Quang năng được trực tiếp biến đổi thành điện năng.
Câu 12: Cho phản ứng hạt nhân:  [image: image61.wmf]2
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H + X ( [image: image62.wmf]4
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He + n + 17,6 (MeV). Cho NA = 6,023.1023 mol–1, năng lượng tỏa ra khi tổng hợp được 3 gam Hêli là:


A. 79,504.1023 MeV
B. 282,63.1023 MeV.

C. 74,509.1023 MeV
D. 39,752.1023 MeV.

Câu 13: Khi động năng của một hạt electron chuyển động tương đối tính bằng 0,6 lần năng lượng nghỉ của nó thì tốc độ của electron bằng

A. 2,343107 m/s.
B. 2,525.108 m/s.
C. 1,758.107 m/s.
D. 2,342.108 m/s.

Câu 14: Khi nói về tính chất của tia hồng ngoại, tia tử ngoại, tia X, phát biểu sai là

A. Tia tử ngoại làm ion hóa không khí, gây hiện tượng quang điện trong, quang điện ngoài.


B. Tia X làm đen kính ảnh nên trong nhiếp ảnh, người ta dùng tia X để chụp ảnh ghi lại những hình ảnh đẹp.


C. Tia hồng ngoại có tính nổi bật nhất là tác dụng nhiệt do vậy được dùng để sấy khô sưởi ấm.


D. Tia X có tính đâm xuyên mạnh, tia X có bước sóng càng ngắn thì khả năng đâm xuyên càng lớn.

Câu 15: Một mạch dao động lí tưởng đang có dao động điện từ tự do với tần số góc 104 rad/s. Biết điện tích cực đại của một bản tụ điện là 1 nC.  Khi cường độ dòng điện trong mạch có giá trị 6 µA thì điện tích của một bản tụ điện có độ lớn bằng


A. 2.10−10 C
B. 4.10−10 C.
C. 8.10−10 C
D. 6.10−10 C
Câu 16: Nếu năng lượng của phôtôn là 2,86 eV thì tần số của ánh sáng tương ứng là:

A. 4,48.1015 Hz.
B. 6,92.1014 Hz.
C. 5,32.1014 Hz.
D. 6,48.1015 Hz.
Câu 17: Mẫu nguyên tử Bo khác mẫu nguyên tử Rơ-dơ-pho ở điểm nào dưới đây?

A. Hình dạng quỹ đạo của các êlectron.

B. Mô hình nguyên tử có hạt nhân.

C. Trạng thái có năng lượng ổn định.

D. Lực tương tác giữa êlectron và hạt nhân nguyên tử.
Câu 18: Thuyết lượng tử ánh sáng của Anhxtanh không có nội dung nào?


A. Ánh sáng có bản chất là sóng điện từ.


B. Chùm sáng là một chùm hạt proton.


C. Mỗi lần nguyên tử hấp thụ hay phát xạ năng lượng thì nó hấp thụ hay phát xạ một phôtôn.


D. Phôtôn bay dọc tia sáng với tốc độ bằng tốc độ bằng tốc độ ánh sáng.

Câu 19: Khi ánh sáng truyền đi, các lượng tử năng lượng:


A. thay đổi, và phụ thuộc khoảng cách nguồn sáng xa hay gần.


B. thay đổi theo môi trường ánh sáng truyền.


C. không thay đổi, không phụ thuộc khoảng cách nguồn sáng xa hay gần.


D. chỉ không bị thay đổi khi ánh sáng truyền trong chân không.

Câu 20: Phát biểu nào sau đây là không đúng khi nói về cấu tạo của hạt nhân nguyên tử?

A. Số prôtôn trong hạt nhân đúng bằng số êlectron trong nguyên tử.

B. Tổng prôtôn và nơtron là gọi là số khối.

C. Nơtron trong hạt nhân mang điện tích –e.

D. Prôtôn trong hạt nhân mang điện tích +e.
Câu 21: Phát biểu nào sau đây là không đúng khi nói về cấu tạo của hạt nhân nguyên tử?

A. Hạt nhân được cấu tạo từ các nuclôn.

B. Số prôtôn trong hạt nhân nhỏ hơn số êlectron trong nguyên tử.

C. Số prôtôn trong hạt nhân đúng bằng số êlectron trong nguyên tử.

D. Có hai loại nuclôn là prôtôn và nơtron.
Câu 22: Tần số dao động riêng của mạch dao động LC được tính bằng công thức:

A. 
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Câu 23: Bắn một neutron có động năng K = 2 MeV vào hạt nhân 6Li đang đứng yên thì xảy ra phản ứng hạt nhân 
[image: image67.wmf]63
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 và không sinh ra tia γ. Hạt T và hạt α sinh ra có hướng bay vuông góc với nhau và hướng của hạt α hợp với hướng của hạt neutron ban đầu một góc 30°. Xem như khối lượng các hạt theo đơn vị u gần bằng số khối của chúng. Động năng của hạt T sinh ra có giá trị gần đúng là

A. 1,5 MeV
B. 0,5 MeV
C. 1,2 MeV
D. 0,17 MeV
Câu 24: Trong điện từ trường, các véctơ cường độ điện trường [image: image68.wmf]E

ur

và véctơ cảm ứng từ [image: image69.wmf]B

ur

 luôn:

A. cùng phương, cùng chiều.
B. có phương vuông góc nhau.

C. cùng phương, ngược chiều.
D. có phương lệch góc nhau 450.
Câu 25: Biết  NA = 6,02.1023 mol-1. Trong 59,50 g 
[image: image70.wmf]238
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U

  có số proton xấp xỉ là:

A. 1,38.1025
B. 2,38.1023
C. 2,26.1025
D. 9,21.1024
Câu 26: Tính chất quan trọng của tia X, phân biệt nó với các sóng điện từ khác là:

A. Tác dụng làm phát quang nhiều chất.
B. Khả năng ion hóa chất khí.

C. Khả năng đâm xuyên qua vải, gỗ, giấy,….
D. Tác dụng lên kính ảnh.
Câu 27: Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, khoảng cách giữa hai khe Iâng là 3mm; hình ảnh giao thoa được hứng trên màn cách hai khe 3m; dùng ánh sáng trắng có bước sóng 0,36[image: image71.wmf]m

m đến 0,76[image: image72.wmf]m

m làm thí nghiệm. Bề rộng quang phổ bậc 2 kể từ vân sáng trung tâm là:


A. 0,45mm
B. 0,6mm
C. 0,76mm
D. 0,8mm

Câu 28: Khi nói về nguồn phát quang phổ, phát biểu đúng là


A. Các chất rắn khi bị kích thích phát ra quang phổ vạch phát xạ.


B. Các chất khí ở áp suất thấp khi bị kích thích phát ra quang phổ liên tục.


C. Các chất khí có áp suất lớn khi bị nung nóng phát ra quang phổ liên tục.


D. Các chất lỏng có nhiệt độ cao hơn nhiệt độ nguồn phát quang phổ liên tục sẽ cho quang phổ hấp thụ.
Câu 29: Khi nói về sóng ánh sáng, phát biểu đúng là


A. ánh sáng đơn sắc là ánh sáng bị tán sắc khi đi qua lăng kính.


B. ánh sáng đơn sắc là ánh sáng không bị tán sắc khi đi qua lăng kính.


C. chỉ có ánh sáng trắng mới bị tán sắc khi đi qua lăng kính.


D. tổng hợp các ánh sáng đơn sắc sẽ luôn được ánh sáng trắng.

Câu 30: Một tấm kim loại có công thoát A = 3,55eV. Lần lượt chiếu đến tấm kim loại hai bức xạ đơn sắc có bước sóng λ1 = 0,2 (m và λ2 = 0,38 (m. Bức xạ nào trong hai bức xạ trên gây ra được hiện tượng quang điện ?

A. chỉ có bức xạ λ2.
B. cả hai bức xạ λ1 và λ2 .

C. không có bức xạ nào.
D. chỉ có bức xạ λ1.
Câu 31: Trong máy thu thanh, loa có tác dụng

A. Tách tín hiệu âm thanh ra khỏi dao động điện từ.

B. Biến dao động điện thành dao động âm.

C. Khuếch đại âm thanh.

D. Hòa trộn các loại âm thanh thành một bản nhạc.
Câu 32: Trong nguyên tử Hiđrô , bán kính Bo là r0 = 5,3.10-11(m). Bán kính quỹ đạo dừng P là

A. 84,8.10-11(m).
B. 47,7.10-11(m).
C. 31,8.10-11(m).
D. 190,8.10-11(m).

Câu 33: Trong thí nghiệm Y-ang về giao thoa ánh sáng, khoảng cách giữa hai khe sáng là 1mm, khoảng cách từ hai khe sáng đến màn quang sát là 1m, Ánh sáng đơn sắc làm thí nghiệm có bước sóng 0,6[image: image73.wmf]m

m. Hiệu đường đi của ánh sáng từ hai khe đến vị trí quan sát được vân tối thứ 4 bằng:

A. 2,1mm
B. 2,1[image: image74.wmf]m

m
C. 2,7[image: image75.wmf]m

m
D. 2,7mm
Câu 34: Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, nếu thay ánh sáng đơn sắc vàng bằng ánh sáng đơn sắc màu lam và giữ nguyên các điều kiện khác thì trên màn quan sát

A. Khoảng vân tăng lên.
B. Vị trí vân trung tâm thay đổi.


C. Khoảng vân không thay đổi.
D. Khoảng vân giảm xuống.

Câu 35: Năng lượng liên kết là:


A. toàn bộ năng lượng của nguyên tử gồm động năng và năng lượng nghỉ.


B. năng lượng toàn phần của nguyên tử tính trung bình trên số nuclôn.


C. năng lượng tỏa ra khi các nuclôn liên kết với nhau tạo thành hạt nhân.


D. năng lượng liên kết các êlectron và hạt nhân nguyên tử.

Câu 36: Đại lượng nào sau đây không bảo toàn trong phản ứng hạt nhân?

A. điện tích.
B. động năng.

C. năng lượng toàn phần.
D. số nuclon.
Câu 37: Trong hiện tượng quang – phát quang, có sự hấp thụ ánh sáng để làm gì?

A. Để tạo ra dòng điện trong chân không.
B. Để làm nóng vật.

C. Để thay đổi điện trở của vật.
D. Để làm cho vật phát sáng.
Câu 38: Công thoát êlectron của một kim loại là A = 1,88 eV. Bước sóng dài nhất còn gây ra được hiện tượng quang điện là

A. 220 nm
B. 550 nm
C. 1057 nm
D. 661 nm
Câu 39: Máy quang phổ lăng kính gồm các bộ phận chính là


A. ống chuẩn trực, hệ tán sắc, buồng tối.
B. ống dẫn sáng, lăng kính, buồng sáng.


C. ống chuẩn trực, hệ tán sắc, buồng sáng.
D. ống dẫn sáng, lăng kính, buồng tối.

Câu 40: Trong thí nghiệm Y–âng về giao thoa ánh sáng. Sử dụng ánh sáng đơn sắc, khoảng vân đo được là 0,2 mm. Vị trí vân tối thứ 3 kể từ vân sáng trung tâm là:

A. 0,5 mm
B. 0,7 mm
C. 0,4 mm
D. 0,6 mm

-----------------------------------------------

----------- HẾT ----------

	SỞ GIÁO DỤC & ĐÀO TẠO
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MÔN: LÝ 12

Thời gian làm bài: 45 phút; 

(40 câu trắc nghiệm)


(Thí sinh không được sử dụng tài liệu)
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Câu 1: Pin quang điện là nguồn điện trong đó

A. Quang năng được trực tiếp biến đổi thành điện năng.

B. Năng lượng Mặt Trời được biến đổi toàn bộ thành điện năng.

C. Một quang điện trở, khi được chiếu sáng thì trở thành máy phát điện.

D. Một tế bào quang điện được dùng làm máy phát điện.
Câu 2: Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, khoảng cách giữa hai khe Iâng là 3mm; hình ảnh giao thoa được hứng trên màn cách hai khe 3m; dùng ánh sáng trắng có bước sóng 0,36[image: image76.wmf]m

m đến 0,76[image: image77.wmf]m

m làm thí nghiệm. Bề rộng quang phổ bậc 2 kể từ vân sáng trung tâm là:


A. 0,45mm
B. 0,6mm
C. 0,76mm
D. 0,8mm

Câu 3: Trong y học, laze không được ứng dụng để

A. phẫu thuật mắt.
B. chiếu điện, chụp điện.

C. chữa một số bệnh ngoài dA.
D. phẫu thuật mạch máu.
Câu 4: Tần số dao động riêng của mạch dao động LC được tính bằng công thức:
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Câu 5: Năng lượng liên kết là:


A. năng lượng tỏa ra khi các nuclôn liên kết với nhau tạo thành hạt nhân.


B. năng lượng toàn phần của nguyên tử tính trung bình trên số nuclôn.


C. năng lượng liên kết các êlectron và hạt nhân nguyên tử.


D. toàn bộ năng lượng của nguyên tử gồm động năng và năng lượng nghỉ.

Câu 6: Hiện tượng quang điện trong là hiện tượng


A. sóng ánh sáng truyền đi trong sợi cáp quang.


B. giảm điện trở của chất bán dẫn khi chiếu ánh sáng vào.


C. electron hấp thụ một phôtôn đề chuyển lên trạng thái kích thích có năng lượng cao.


D. ánh sáng giải phóng electron liên kết tạo thành electron dẫn và lỗ trống tham gia vào quá trình dẫn điện trong chất bán dẫn.

Câu 7: Thuyết lượng tử ánh sáng của Anhxtanh không có nội dung nào?


A. Chùm sáng là một chùm hạt proton.


B. Phôtôn bay dọc tia sáng với tốc độ bằng tốc độ bằng tốc độ ánh sáng.


C. Ánh sáng có bản chất là sóng điện từ.


D. Mỗi lần nguyên tử hấp thụ hay phát xạ năng lượng thì nó hấp thụ hay phát xạ một phôtôn.

Câu 8: Khi ánh sáng truyền đi, các lượng tử năng lượng:


A. thay đổi theo môi trường ánh sáng truyền.


B. không thay đổi, không phụ thuộc khoảng cách nguồn sáng xa hay gần.


C. thay đổi, và phụ thuộc khoảng cách nguồn sáng xa hay gần.


D. chỉ không bị thay đổi khi ánh sáng truyền trong chân không.

Câu 9: Một tấm kim loại có công thoát A = 3,55eV. Lần lượt chiếu đến tấm kim loại hai bức xạ đơn sắc có bước sóng λ1 = 0,2 (m và λ2 = 0,38 (m. Bức xạ nào trong hai bức xạ trên gây ra được hiện tượng quang điện ?

A. chỉ có bức xạ λ2.
B. cả hai bức xạ λ1 và λ2 .

C. không có bức xạ nào.
D. chỉ có bức xạ λ1.
Câu 10: Hãy chỉ ra câu nói lên nội dung chính xác của tiên đề về trạng thái dừng. Trạng thái dừng là

A. trạng thái trong đó nguyên tử có thể tồn tại trong một thời gian xác định không bức xạ năng lượng.

B. trạng thái mà năng lượng của nguyên tử không thể thay đổi được

C. trạng thái mà ta có thể tính toán được chính xác năng lượng của nó.

D. trạng thái có năng lượng xác định.
Câu 11: Cho phản ứng hạt nhân:  [image: image82.wmf]2
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H + X ( [image: image83.wmf]4
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He + n + 17,6 (MeV). Cho NA = 6,023.1023 mol–1, năng lượng tỏa ra khi tổng hợp được 3 gam Hêli là:


A. 79,504.1023 MeV
B. 282,63.1023 MeV.

C. 74,509.1023 MeV
D. 39,752.1023 MeV.

Câu 12: Trong một mạch dao động, điện tích trên tụ biến thiên theo quy luật q=2,5cos(2.[image: image84.png]10°
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)μC. Biểu thức cường độ dòng điện qua cuộn dây là:
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C. i = [image: image88.png]Smcos (2.103t + g
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D. i = [image: image89.png]Smcos (2.103t + g



 )mA
Câu 13: Một chất phát quang có khả năng phát ra ánh sáng màu vàng lục khi bị kích thích phát sáng. Hỏi khi chiếu vào chất đó ánh sáng đơn sắc nào dưới đây thì chất đó sẽ phát quang?

A. Lục
B. Đỏ
C. Vàng
D. Cam
Câu 14: Trong máy thu thanh, loa có tác dụng

A. Hòa trộn các loại âm thanh thành một bản nhạc.

B. Biến dao động điện thành dao động âm.

C. Khuếch đại âm thanh.

D. Tách tín hiệu âm thanh ra khỏi dao động điện từ.
Câu 15: Nếu năng lượng của phôtôn là 2,86 eV thì tần số của ánh sáng tương ứng là:

A. 6,92.1014 Hz.
B. 4,48.1015 Hz.
C. 5,32.1014 Hz.
D. 6,48.1015 Hz.
Câu 16: Mẫu nguyên tử Bo khác mẫu nguyên tử Rơ-dơ-pho ở điểm nào dưới đây?

A. Hình dạng quỹ đạo của các êlectron.

B. Mô hình nguyên tử có hạt nhân.

C. Trạng thái có năng lượng ổn định.

D. Lực tương tác giữa êlectron và hạt nhân nguyên tử.
Câu 17: Trong thí nghiệm Y-ang về giao thoa ánh sáng, khoảng cách giữa hai khe sáng là 1mm, khoảng cách từ hai khe sáng đến màn quang sát là 1m, Ánh sáng đơn sắc làm thí nghiệm có bước sóng 0,6[image: image90.wmf]m

m. Hiệu đường đi của ánh sáng từ hai khe đến vị trí quan sát được vân tối thứ 4 bằng:

A. 2,7mm
B. 2,1mm
C. 2,7[image: image91.wmf]m

m
D. 2,1[image: image92.wmf]m

m
Câu 18: Khi nói về nguồn phát quang phổ, phát biểu đúng là


A. Các chất khí có áp suất lớn khi bị nung nóng phát ra quang phổ liên tục.


B. Các chất rắn khi bị kích thích phát ra quang phổ vạch phát xạ.


C. Các chất khí ở áp suất thấp khi bị kích thích phát ra quang phổ liên tục.


D. Các chất lỏng có nhiệt độ cao hơn nhiệt độ nguồn phát quang phổ liên tục sẽ cho quang phổ hấp thụ.
Câu 19: Phát biểu nào sau đây là không đúng khi nói về cấu tạo của hạt nhân nguyên tử?

A. Số prôtôn trong hạt nhân đúng bằng số êlectron trong nguyên tử.

B. Tổng prôtôn và nơtron là gọi là số khối.

C. Nơtron trong hạt nhân mang điện tích –e.

D. Prôtôn trong hạt nhân mang điện tích +e.
Câu 20: Biết  NA = 6,02.1023 mol-1. Trong 59,50 g 
[image: image93.wmf]238
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  có số proton xấp xỉ là:

A. 9,21.1024
B. 2,26.1025
C. 1,38.1025
D. 2,38.1023
Câu 21: Một mạch dao động lí tưởng đang có dao động điện từ tự do với tần số góc 104 rad/s. Biết điện tích cực đại của một bản tụ điện là 1 nC.  Khi cường độ dòng điện trong mạch có giá trị 6 µA thì điện tích của một bản tụ điện có độ lớn bằng


A. 6.10−10 C
B. 8.10−10 C
C. 4.10−10 C.
D. 2.10−10 C
Câu 22: Bắn một neutron có động năng K = 2 MeV vào hạt nhân 6Li đang đứng yên thì xảy ra phản ứng hạt nhân 
[image: image94.wmf]63

31

nLiT

a

+®+

 và không sinh ra tia γ. Hạt T và hạt α sinh ra có hướng bay vuông góc với nhau và hướng của hạt α hợp với hướng của hạt neutron ban đầu một góc 30°. Xem như khối lượng các hạt theo đơn vị u gần bằng số khối của chúng. Động năng của hạt T sinh ra có giá trị gần đúng là

A. 1,5 MeV
B. 0,5 MeV
C. 1,2 MeV
D. 0,17 MeV
Câu 23: Trong hiện tượng quang – phát quang, có sự hấp thụ ánh sáng để làm gì?

A. Để tạo ra dòng điện trong chân không.
B. Để làm nóng vật.

C. Để thay đổi điện trở của vật.
D. Để làm cho vật phát sáng.
Câu 24: Trong nguyên tử Hiđrô , bán kính Bo là r0 = 5,3.10-11(m). Bán kính quỹ đạo dừng P là

A. 47,7.10-11(m).
B. 84,8.10-11(m).
C. 190,8.10-11(m).
D. 31,8.10-11(m).

Câu 25: Máy quang phổ lăng kính gồm các bộ phận chính là


A. ống dẫn sáng, lăng kính, buồng tối.
B. ống chuẩn trực, hệ tán sắc, buồng tối.


C. ống dẫn sáng, lăng kính, buồng sáng.
D. ống chuẩn trực, hệ tán sắc, buồng sáng.

Câu 26: Sóng điện từ nào sau đây thể hiện tính chất hạt mạnh nhất


A. Ánh sáng nhìn thấy.
B. Tia hồng ngoại.

C. Tia X.
D. Tia tử ngoại.

Câu 27: Trong thí nghiệm Y–âng về giao thoa ánh sáng. Sử dụng ánh sáng đơn sắc, khoảng vân đo được là 0,2 mm. Vị trí vân tối thứ 3 kể từ vân sáng trung tâm là:

A. 0,5 mm
B. 0,7 mm
C. 0,4 mm
D. 0,6 mm
Câu 28: Trong thí nghiệm Young về hiện tượng giao thoa ánh sáng. Chiếu sáng đồng thời 2 khe bằng 2 bức xạ đơn sắc có bước sóng 
[image: image95.wmf]1

l

và 
[image: image96.wmf]2
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thì khoảng vân tương ứng là i1 = 0,48mm ; i2 = 0,36mm. Xét điểm A trên màn quan sát, cách vân sáng chính giữa 1 khoảng x = 2,88mm. Trong khoảng từ vân sáng chính giữa đến điểm A ta quan sát thấy tổng số vân sáng đơn sắc 
[image: image97.wmf]1

l

và 
[image: image98.wmf]2
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 là:

A. 9
B. 7
C. 10
D. 11
Câu 29: Trong điện từ trường, các véctơ cường độ điện trường [image: image99.wmf]E

ur

và véctơ cảm ứng từ [image: image100.wmf]B

ur

 luôn:

A. cùng phương, ngược chiều.
B. có phương lệch góc nhau 450.

C. có phương vuông góc nhau.
D. cùng phương, cùng chiều.
Câu 30: Tính chất quan trọng của tia X, phân biệt nó với các sóng điện từ khác là:

A. Khả năng ion hóa chất khí.
B. Khả năng đâm xuyên qua vải, gỗ, giấy,….

C. Tác dụng làm phát quang nhiều chất.
D. Tác dụng lên kính ảnh.
Câu 31: Khi bị nung nóng đến 30000C thì thanh vonfram phát ra


A. tia Rơn-ghen, tia hồng ngoại và ánh sáng nhìn thấy.


B. tia tử ngoại, tia Rơn-ghen và tia hồng ngoại.


C. ánh sáng nhìn thấy, tia tử ngoại và tia Rơn-ghen.


D. tia hồng ngoại, ánh sáng nhìn thấy và tia tử ngoại.

Câu 32: Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng đơn sắc, khoảng cách giữa 6 vân tối liên tiếp trên màn quan sát là 3,0 mm. Khoảng vân trên màn là

A. 0,60 mm.
B. 1,2 mm
C. 0,75 mm.
D. 1,5 mm.
Câu 33: Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, nếu thay ánh sáng đơn sắc vàng bằng ánh sáng đơn sắc màu lam và giữ nguyên các điều kiện khác thì trên màn quan sát

A. Khoảng vân tăng lên.
B. Vị trí vân trung tâm thay đổi.


C. Khoảng vân không thay đổi.
D. Khoảng vân giảm xuống.

Câu 34: Khi động năng của một hạt electron chuyển động tương đối tính bằng 0,6 lần năng lượng nghỉ của nó thì tốc độ của electron bằng

A. 1,758.107 m/s.
B. 2,342.108 m/s.
C. 2,343107 m/s.
D. 2,525.108 m/s.

Câu 35: Đại lượng nào sau đây không bảo toàn trong phản ứng hạt nhân?

A. điện tích.
B. động năng.

C. năng lượng toàn phần.
D. số nuclon.
Câu 36: Khi nói về sóng ánh sáng, phát biểu đúng là


A. tổng hợp các ánh sáng đơn sắc sẽ luôn được ánh sáng trắng.


B. chỉ có ánh sáng trắng mới bị tán sắc khi đi qua lăng kính.


C. ánh sáng đơn sắc là ánh sáng không bị tán sắc khi đi qua lăng kính.


D. ánh sáng đơn sắc là ánh sáng bị tán sắc khi đi qua lăng kính.

Câu 37: Khi nói về tính chất của tia hồng ngoại, tia tử ngoại, tia X, phát biểu sai là

A. Tia X có tính đâm xuyên mạnh, tia X có bước sóng càng ngắn thì khả năng đâm xuyên càng lớn.


B. Tia hồng ngoại có tính nổi bật nhất là tác dụng nhiệt do vậy được dùng để sấy khô sưởi ấm.


C. Tia X làm đen kính ảnh nên trong nhiếp ảnh, người ta dùng tia X để chụp ảnh ghi lại những hình ảnh đẹp.


D. Tia tử ngoại làm ion hóa không khí, gây hiện tượng quang điện trong, quang điện ngoài.

Câu 38: Phát biểu nào sau đây là không đúng khi nói về cấu tạo của hạt nhân nguyên tử?

A. Có hai loại nuclôn là prôtôn và nơtron.

B. Số prôtôn trong hạt nhân đúng bằng số êlectron trong nguyên tử.

C. Hạt nhân được cấu tạo từ các nuclôn.

D. Số prôtôn trong hạt nhân nhỏ hơn số êlectron trong nguyên tử.
Câu 39: Công thoát êlectron của một kim loại là A = 1,88 eV. Bước sóng dài nhất còn gây ra được hiện tượng quang điện là

A. 220 nm
B. 550 nm
C. 1057 nm
D. 661 nm
Câu 40: Một nguyên tử Hiđrô chuyển từ trạng thái dừng có năng lượng EN = - 0,85eV sang trạng thái dừng có năng lượng EL = - 3,4eV. Tần số của bức xạ phát ra là

A. 6,16.10-54 Hz
B. 3,85.10-54 Hz
C. 3,85.1014 Hz
D. 6,16.1014 Hz
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	STT
	Đơn vị kiến thức
	Chuẩn kiến thức kỹ năng cần kiểm tra
	Số câu hỏi theo mức độ nhận thức

	
	
	
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Vận dụng cao

	1
	MẠCH DAO ĐỘNG
	* Vận dụng:

Từ pt q viết i, u hoặc ngược lại.
Tìm giá trị tức thời q, i, u.

	1
	1
	
	0

	2
	ĐIỆN TỪ TRƯỜNG
	*Thông hiểu:

- khái niệm điện từ trường

	1
	1
	
	0

	3
	SÓNG ĐIỆN TỪ
	* Nhận biết

- Khái niệm sóng điện từ.

- Các sóng vô tuyến và ứng dụng
	1
	1
	0
	0

	4
	NGUYÊN TẮC THÔNG TIN LIÊN LẠC BẰNG SÓNG VÔ TUYẾN 
	* Nhận biết:

- Nguyên tắc liên lạc bằng sóng vô tuyến.

- Sơ đồ máy phát và thu
	1
	0
	0
	0

	5
	TÁN SẮC ÁNH SÁNG 
	* Nhận biết:

- Hiện tượng tán sắc.

- Ánh sáng đơn sắc
	1
	1
	0
	0

	6
	SỰ GIAO THOA ÁNH SÁNG 
	* Nhận biết:

- Hiện tượng giao thoa ánh sáng.

* Vận dụng

- Tính khoảng vân, vị trí vân sáng, vân tối

- Phần chồng lấn giữa các bề rộng quang phổ.

* Vận dụng cao:

- Tìm số đơn sắc khi thực hiện giao thoa 2 bức xạ.
	1
	3
	2
	1

	7
	CÁC LOẠI QUANG PHỔ 
	* Nhận biết:

- Nguồn phát các loại quang phổ

- Ứng dụng và đặc điểm các loại quang phổ.

* Thông hiểu:

- Phân biệt được các loại quang phổ.
	1
	0
	1
	0

	8
	TIA HỒNG NGOẠI VÀ TIA TỬ NGOẠI , TIA X
	*Nhận biết:

- Định nghĩa tia hồng ngoại, tử ngoại, tia X
- Tác dụng tia hồng ngoại, tử ngoại, tia X
- Nguồn phát tia hồng ngoại, tử ngoại, tia X

- Ứng dụng các tia.

* Thông hiểu:

- Phân biệt giữa các tia.
	2
	0
	
	0

	9
	HIỆN TƯỢNG QUANG ĐIỆN NGOÀI-TRONG
	*Nhận biết:

- Thí nghiệm HTQĐ

- Định nghĩa hiện tượng quang điện ngoài, nhận biết được hiện tượng quang điện xảy ra với kim loại

*Thông hiểu:

- Cho bước sóng hoặc tần số, hỏi NL photon

- Cho công thoát, hỏi giới hạn quang điện

*Vận dụng cao:

Bức xạ nào gây ra HOẶC không gây quang điện (cho giới hạn quang điện và các năng lượng photon)
	2
	1
	1
	

	10
	HIỆN TƯỢNG QUANG – PHÁT QUANG
	* Nhận biết:

- Khái niệm hiện tượng quang-phát quang.

* Thông hiểu:

- λpq > λkt
	1
	2
	2
	

	11
	MẪU NGUYÊN TỬ BO (BOHR)
	*Nhận biết:

- Trạng thái dừng

- Tiên đề Bo

- Quang phổ nguyên tử hidro

- Thuyết lượng tử ánh sáng

*Thông hiểu:

- Bản chất của ánh sáng

*Vận dụng:

- Bán kính cho sẵn, gọi tên quỹ đạo HOẶC ngược lại

- Tần số hoặc bước sóng của photon khi chuyển mức năng lượng
	2
	1
	1
	

	12
	HẠT NHÂN NGUYÊN TỬ
	*Nhận biết:

- Cấu tạo nguyên tử

- Đồng vị

- Khối lượng nguyên tử
* vận dụng:

- Tìm số proton, nơ-tron, nuclon trong 1 khối lượng hạt nhân

*Vận dụng cao:

- Tìm số proton, nơ-tron, nuclon trong 1 khối lượng hạt nhân

- tìm động năng các hạt sau phản 
	2
	2
	2
	1


………….. Hết …………

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA HKỲ 2 -2022 -2023

	MÔN  VẬT LÝ LỚP 12 (KHTN), THỜI GIAN 45 PHÚT

	
	thời gian/ câu trắc nghiệm/tự luận
	
	0.75
	phút
	
	
	1
	phút
	
	
	1.5
	phút
	
	
	3.5
	phút
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	STT
	NỘI DUNG KIẾN THỨC
	CÂU HỎI THEO MỨC ĐỘ NHẬN THỨC
	tổng số câu
	Tổng thời gian
	tỉ lệ %

	
	
	NHẬN BIÊT
	THÔNG HIỂU
	VẬN DỤNG
	VẬN DỤNG CAO
	
	
	

	
	
	chTN
	Thời gian
	ch TL
	Thời gian
	chTN
	Thời gian
	ch TL
	Thời gian
	chTN
	Thời gian
	ch TL
	Thời gian
	chTN
	Thời gian
	ch TL
	Thời gian
	chTN
	chTL
	
	

	1
	MẠCH DAO ĐỘNG
	1
	0.75
	 
	 
	1
	1.00
	 
	 
	0
	0.00
	 
	 
	0
	0.00
	 
	 
	2
	 
	1.75 
	5%

	2
	ĐIỆN TỪ TRƯỜNG
	1
	0.75
	 
	 
	1
	1.00
	 
	 
	0
	0.00
	 
	 
	0
	0.00
	 
	 
	2
	 
	1.75 
	5%

	3
	SÓNG ĐIỆN TỪ
	1
	0.75
	 
	 
	1
	1.00
	 
	 
	0
	0.00
	 
	 
	0
	0.00
	 
	 
	2
	 
	1.75 
	5%

	4
	NGUYÊN TẮC THÔNG TIN LIÊN LẠC BẰNG SÓNG VÔ TUYẾN 
	1
	0.75
	 
	 
	0
	0.00
	 
	 
	0
	0.00
	 
	 
	0
	0.00
	 
	 
	1
	 
	0.75 
	3%

	5
	TÁN SẮC ÁNH SÁNG 
	1
	0.75
	 
	 
	1
	1.00
	 
	 
	0
	0.00
	 
	 
	0
	0.00
	 
	 
	2
	 
	1.75 
	5%

	6
	SỰ GIAO THOA ÁNH SÁNG 
	1
	0.75
	 
	 
	3
	3.00
	 
	 
	2
	3.00
	 
	 
	1
	3.50
	 
	 
	7
	 
	10.25 
	18%

	7
	CÁC LOẠI QUANG PHỔ 
	1
	0.75
	 
	 
	0
	0.00
	 
	 
	1
	1.50
	 
	 
	0
	0.00
	 
	 
	2
	 
	2.25 
	5%

	8
	TIA HỒNG NGOẠI VÀ TIA TỬ NGOẠI , TIA X
	2
	1.50
	 
	 
	0
	0.00
	 
	 
	0
	0.00
	 
	 
	0
	0.00
	 
	 
	2
	 
	1.50 
	5%

	9
	HIỆN TƯỢNG QUANG ĐIỆN NGOÀI-TRONG
	2
	1.50
	 
	 
	1
	1.00
	 
	 
	1
	1.50
	 
	 
	0
	0.00
	 
	 
	4
	 
	4.00 
	10%

	10
	HIỆN TƯỢNG QUANG – PHÁT QUANG
	1
	0.75
	 
	 
	2
	2.00
	 
	 
	2
	3.00
	 
	 
	0
	0.00
	 
	 
	5
	 
	5.75 
	13%

	11
	MẪU NGUYÊN TỬ BO (BOHR)
	2
	1.50
	 
	 
	1
	1.00
	 
	 
	1
	1.50
	 
	 
	0
	0.00
	 
	 
	4
	 
	4.00 
	10%

	12
	HẠT NHÂN NGUYÊN TỬ
	2
	1.50
	 
	 
	2
	2.00
	 
	 
	2
	3.00
	 
	 
	1
	3.50
	 
	 
	7
	 
	10.00 
	18%

	Tổng 
	 
	16
	12.00
	 
	 
	13
	13
	 
	 
	9
	13.50
	 
	 
	2
	7.00
	 
	 
	40
	 
	  45.50 
	100%

	Tỉ lệ 
	 
	40%
	33%
	23%
	5%
	 
	 
	 
	100%

	Tổng điểm
	 
	4
	3
	2,5
	0,5
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